

ЛИТЕРАТУРА

1. Доходы населения РБ – [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://myfin.by/> – Дата доступа: 30.03.2018.
2. Основные показатели денежных доходов населения – [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://www.belstat.gov.by> – Дата доступа: 01.04.2018.

УДК 674.093

Студ. Ю. А. Лазаренко

Науч. рук. ст. преп. А. Н. Кривоблоцкий

(кафедра экономики и управления на предприятиях, БГТУ)

ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГЛУ «МИНСКИЙ ЛЕСХОЗ»

Объектом исследования является ГЛУ «Минский лесхоз» и его структурные подразделения. В процессе исследования представлена характеристика учреждения и основных видов его деятельности, информация по истории создания и развития, юридический адрес, размер уставного фонда и другие сведения. Рассмотрена организационно-производственная структура и отмечены особенности ее реализации.

Изучена производственная программа лесхоза в разрезе основных номенклатурных и ассортиментных групп продукции. Проанализированы объемы выпуска продукции в натуральном и стоимостном выражении за 2014–2016 гг. Представлена динамика производства и продаж товаров, свидетельствующая о тенденции ежегодно растущего спроса на производимую продукцию за рассматриваемый период. Представлен анализ структуры и состояния основных средств результаты которого свидетельствует о высокой степени износа основных средств организации. Рассчитаны показатели движения и использования основных средств, такие как коэффициент фондоотдачи, коэффициент фондоемкости, коэффициент фондовооруженности, рентабельность основных средств, коэффициенты обновления и выбытия основных средств. Проведен анализ динамики изменения данных показателей и определены положительные тенденции их изменения за 2014–2016 гг. Представлена и проанализирована информация по численности персонала лесхоза по отдельным категориям. Произведен анализ основных показателей эффективности труда, наглядно представлено

изменение выработки одного работающего и среднегодовой заработной платы, и соотношения данных показателей за рассматриваемый период. Проанализированы затраты на производство и реализацию продукции за 2014–2016 гг., который показал, что наблюдается увеличение материальных затрат и топливно-энергетических затрат.

Выполнена оценка финансового состояния лесхоза. Проведен анализ по следующим направлениям: анализ ликвидности и отмечено соответствие исследуемых показателей нормативным значениям, и коэффициентный анализ финансового состояния организации.

Определена сущность финансовых результатов деятельности ГЛУ «Минский лесхоз». Определены значения, задачи и источники информации для проведения анализа финансовых результатов. Исследованы фактические данные учреждения по формам статистической и бухгалтерской отчетности.

Обоснована методика анализа показателей прибыли и резервов ее роста, принятая к расчету определены аналитические выражения для расчета отдельных показателей и обусловлен порядок их расчета. На основании фактических данных учреждения, произведен анализ динамики и факторов изменения структуры формирования финансовых результатов за 2014–2016 гг. Определено положительное и отрицательное влияние отдельных факторов от изменения прибыли от реализации продукции работы, услуг. Произведен фактический анализ прибыли от реализации продукции организации, в зависимости от изменения их цены, себестоимости и объемов производства. Рассчитаны резервы роста прибыли от реализации продукции по следующим направлениям: увеличения объема реализации, снижение себестоимости продукции, улучшения качества и намечены некоторые организационно-технические мероприятия по их реализации.

Представлено описание стадий лесосечных работ и их механизация, приведен выбор и обоснование технологического процесса, системы машин и формы организации труда. Выявлено, что основной проблемой функционирования лесозаготовительного производства в составе ГЛУ «Минский лесхоз» является то, что технологическое оборудование в значительной степени потерпело моральный и физический износ. Создание и внедрение в производство новой техники должны способствовать росту производительности труда, увеличению выпуска продукции, повышению ее качества и снижению себестоимости. Предложены мероприятия по улучшению технологического процесса.

По итогам проведенного анализа были предложены мероприятия по повышению эффективности производственно-хозяйственной деятельности ГЛУ «Минский лесхоз» путем замены трелевочного трактора МТЗ-80 на машину лесную «Беларус» МПТ-461.1, приобретения мульчера М450m-1900 для расчистки лесных площадей, агрегирующего с трактором МТЗ 1221, сокращения затрат при помощи совершенствования системы планирования работы транспорта, проведения аукциона по продаже права оказания услуг агроэкотуризма.

За счет внедрения рассмотренных мероприятий ГЛУ «Минский лесхоз» сможет увеличить объем производства, а также снизить себестоимость производства, снизить трудозатраты, повысить эффективность инвестиционной деятельности.

УДК 338.5:665.7

Студ. В. Н. Лисицкая, студ. А. В. Башинская
Науч. рук. доц. И.В. Кураш
(кафедра экономики и управления на предприятиях, БГТУ)

МИРОВЫЕ ТЕНДЕНЦИИ ИЗМЕНЕНИЯ ЦЕН НА НЕФТЬ И НЕФТЕПРОДУКТЫ

Нефть, вытеснив уголь с лидирующих позиций в мировом энергобалансе, сформировала новую концепцию энергетического рынка, при которой обладание углеводородными ресурсами выдвигает страны-производители в разряд влиятельных игроков не только сырьевого, но и мирового рынка в целом, а также дает преимущества в международных политических отношениях.

Мировые цены на нефть определяются соотношением спроса и предложения нефти на мировом рынке в конкретный момент времени и, соответственно, теми факторами, которые формируют данный спрос и предложение. Под ценой на нефть чаще всего понимают спотовые цены барреля нефти одного из маркерных сортов, свободно торгуемых на фьючерсном рынке, обычно североморской нефти Brent или, несколько реже, американской нефти WTI. Ещё реже, либо в прошлом, использовались эталонные смеси DubaiCrude и корзина ОПЕК (The Organization of the Petroleum Exporting Countries, международная межправительственная организация, созданная нефтедобывающими странами в целях контроля квот добычи на нефть).

Фундаментальными причинами бума на нефтяном рынке стали